Aufgabe 1995 1a:

Eine regelmibBige sechsseitige Pyramide hat die
Mabe:

s=16,2¢cm
a = 54, 6°

Berechnen Sie die Kérperhdhe h, die Grundkante
a und die Oberfléche.
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Strategie 1995 1a:
Gegeben: Gesucht:
Regelmdblige sechsseitige h
Pyramide
s=16,2cm a
o = 54, 6° O
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Strategie 1995 1a:




Losung 1995 1a:

1. Berechnung_der Pyramidenhshe h:
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2. Berechnung des Winkels @:
0= 360°
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@ = 60°
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Losung 1995 1a:

3. Berechnung des Radius r:
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4. Berechnung_der Grundkante a:

a Sinusfunktion im
0 Gegenkathete = rechtwinkligen
SIN— =

= < hellblauen
2 Hypotenuse I Teildreieck

Pl




Losung 1995 1a:

5. Berechnung der Dreieckshéhe h':
Pythagoras im

2

h2i| 2] = p2 rechtwinkligen
2 hellblauen
Teildreieck

h2s (9”4)2 9,4

2
h2+4,72 = 9,42
h'+22,09 = 88,36 |- 22,09
h? = 66,27 \«/’
h'=8,15cm

0. Berechnung_der Dreiecksflache Aﬂ;

Aﬁza-h
2
A, - 948,15
2
A, =38,31cm’

7. Berechnung_der Grundfliche G:
G=6-A,

G=6-38,31

G=229,86cm?




Losung 1995 1a:

8. Berechnung_der Héhe der Seitenfldche hS;
Pythagoras im

2
2 a| _ 2 rechtwinkligen
hs T [E) =3 violetten

Teildreieck
2
h2 +[9'24) _ 16,22

h?+4,7% =16,2

h? +22,09 = 262,44 |- 22,09
h? = 240,35 N
h,=15,5cm

9. Berechnung_des Pyramidenmantels M:

M=g. 2N
2
M_g. 94155
2

M=437,1cm’




Losung 1995 1a:

10. Berechnung der Pyramidenoberfliche O:
O0=G+M
0=229,86+437,1

0 =667cm?




